

El Guadalete

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Miércoles 14 de Noviembre de 1900.

Núm. 139 02

Un mes 2 pías.
Un año 22'50

Un mes 2'50 pías

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración Compás 2

Redacción y Administración Compás 2.

Año XLVI.

El Guadalete.

CONGRESO HISPANO AMERICANO

Discurso de D. Justo Sierra

El siguiente notabilísimo discurso, admirablemente escrito y lleno de profundos y trascendentes conceptos, ha sido pronunciado en la solemne apertura del Congreso hispano americano, efectuada el Domingo último en Madrid. Llamamos la atención de nuestros lectores sobre este discurso, que debe ser reproducido por toda la prensa de España:

Señores: Una exclamación unánime venida de todos los americanos aquí reunidos, es la exclamación apropiada al saludo elocuente y efusivo que acabáis de escuchad: una voz unánime que diga: gracias, gracias; hacéis bien en contar con nosotros: somos cordialmente vuestros.

Más ya que es preciso ajustar a la traducción de este sentimiento la forma de un discurso, tocame darle por preliminar la manifestación de mi profundo reconocimiento a las delegaciones de los gobiernos de la Argentina, Colombia, Costa Rica, Chile, Ecuador, Honduras, Nicaragua, Paraguay, Perú, Salvador, Uruguay y Venezuela, que me han confiado la misión de decir, más con el corazón que con el razonamiento, en un momento que inspira España y la augusta señora que riga sus destinos, cuánta simpatía los infortunios del pueblo español, cuanto nos alienta su esperanza, cuanto nos entusiasma su gloria, cuanto nos afianza su suerte, cuanto seamos que la común labor que vamos a emprender sea fecunda y buena para el progreso y la paz.

Bien sé que el altísimo honor que sobre mis hombros pesa pesa entero a mi patria. Lo agradezco profundamente en su nombre; pero eso redobla mi temor y la poca confianza en mí fuezas que me ha obligado a abordar esta tribuna con un caderno en la mano. No que a un mexicano pueda causar tanta honra otra cosa que orgullo y vivo deseo de mostrar lo perfectamente vivo que se es considerar como segundas patrias tuyas a las Repúblicas latinas de nuestro contingente; pero si no hay voz humana que sea digna de interpretar los sentimientos de un mundo, la mía resulta nula, nada es: pobre cuerpo en el manguito de la honra no solicitada, pero sí aceptada, y en la razonabilidad superior a todo aliento del deber contraído!

Señores: Nos convoca una gran voz triste que parece venir de lo pasado y para hablar de lo porvenir, y un sentimiento de piedad filial nos impulsa a oír ese llamamiento; henos aquí.

Cuando los americanos vinimos a las Cortes españolas de principios de este siglo, traíamos los corazones hinchados de reproches, de resentimientos, de odio más o menos escondido; habla corrido ya mucha sangre, iba a correr más; nuestros discursos eran protestas, eran amargas censuras, nuestros informes, y en el fondo de nuestras palabras resonaba como un trueno el verbo mismo de la emancipación. España debió haberlo previsto; al engendrar su fiereza y su orgullo en razas pasivas, pero tenaces, debió presentir que el hijo que iba a nacer y a crecer no estaba hecho para soportar yugo.

Los anuncios de nuestra independencia palpitaban en los oscuros anhelos de los primeros conquistadores, enmendados en convertir a los devalados imperios aborígenes en federaciones municipales, que habían sido escuelas de self government para aquellas Españas en germen y que pulverizó el absolutismo de la casa de Austria; España debió haberlo previsto desde que educó solita una clase para dirigirlas a las otras en sus dominios y, perpleja ante su obra la dejó como rueda sin engrane en el mecanismo colonial; España debió haberlo previsto cuando Aranda vistió el destino de América, y llegando al don profético, formuló la única doctrina verdadera tratándose de colonias: Vástagos que cuando se desenvuelven aspiran por fuerza a vivir solos.

Opreión y tiranía, soberanía y libertad, vocablos fueron de magico prestigio enseñado a los pueblos americanos, como el sagrado alfabeto de la autonomía por la primera regencia de Cadiz.

Son estas unas Cortes también sin acción legal, pero moral, y de todos los confines del mundo americano acudimos

aquí sin reproches en los labios ni resentimientos en el corazón. Nuestro carácter español exigía que fuésemos independientes; lo fuimos, y hoy libres, para siempre libres, venimos aquí a proclamarnos solidarios de nuestra propia historia, a coigir nuestras ofrendas del árbol secular de nuestra genealogía. Bajo su sombra, hoy maternal como nunca, no nos hablamos congregado mientras no nos hubiésemos sentido absolutamente dueños de nosotros mismos, ni habríamos venido aquí alborozados si no supiésemos que la mano en sangrienta y dolorosa que aquí estrachamos, había dejado caer en el mar hasta el último eslabón de la cadena.

Nuestro aboleo de guerreros y paladines, nobles todos, aunque plebeyos los más, convierte en deber esta nuestra afetuosa diferencia, precisamente por tratarse de la Gran vencida de la moderna Historia, cruelmente desarmada por el destino, pero caliente de alma y de vida todavía, y de pasión heroica por labores nuevas y nuevos ideales. Gran acto de España éste que junta en torno suyo a los nuevos del tronco añejo, y que prueba que los periodos de decadencia latina no son, desde que Roma trasmutó la cultura helénica en civilización humana, sino momentos de transformación, de donde surgen elementos de vida nueva. Cada vez que tras un eclipse vuelve a toda su luz el alma latina, resulta un faro que marca nuevos derroteros y más amplios a la solidaridad universal.

Ideal bien lejano, ¡oh, sí!, cuya forma definitiva no nos es dado imaginar siquiera, pero en cuya realización tenemos una fe que es nuestro credo y hacia el cual sentimos que va, al través de la guerra y de la destrucción, el esfuerzo del mundo; ideal excelso al cual se ven las alas, como a la Victoria de Samotracia, solo se adivina el rostro.

¿Qué otra cosa es que una manifestación inmensa de solidaridad humana en la irradiación de una antorcha latina, esa prodigiosa fiesta del trabajo y del gaoio, de la industria y del arte, que todos se bamos de visitar y admirar en París? ¿Cuál otra, que una nación latina, y precisamente esa, que ha venido con su verbo a las más encontradas manifestaciones del alma humana, como el sol viste con el iris el prisma flúido de las corrientes? ¿Cuál otra, que Francia podía relizar milagro tal, juntando al trabajo en un haz de fuerzas vivas y agrupando al arte en un haz de gracias inmortales?

Si sólo esa gran letra podría lograr la conpenetración de todas las formas del sentimiento y de la idea, y convocar en torno de ese hacinamiento infinito todos los esfuerzos y todas las lenguas y hacer la luz en ese caos, y hacer el orden en esa confusión y resultar más estupada que la congregación de todas las expresiones del gaoio humano su organización, su clasificación, su lógica viviente y objetiva, verdadera característica de la familia que conserva en su alma el gran sello de Roma. ¿Cuál es no esa gran nación, que se ha asimilado todos los gustos para hacer el buen gusto, habría podido encerrar esa Babel, en la que el soplo de Dios parece haber fundido y no confundido las lenguas en un artístico escurio, acá mejor, allá inferior, a veces supremo pero magníficamente estético, en suma, que convierte a la Exposición de 1900 en una corona imperial depositada en el féretro del siglo XIX?

Mucho se ha dicho, y es cierto, no existe la raza latina; pero la familia latina, que comprende grupos de razas distintas, no es un concepto abstracto, es una realidad que todos nos empeñamos en hacer vivir y que resulta por ende, ya no de la Naturaleza, obra de la idea y de la historia, operando por un medio de estapendo alcanzar la lengua; que así como el enguaje artificial es la característica antropológica de nuestra especie, así la lengua latina ha sido la aurora suprema y el sello imborrable de nuestra constitución mental; cierta aptitud, cierta tendencia, cierto espíritu, cierto ideal comunes al grupo latino, son maravillosa labor de arte que germinó en los siglos anteriores; los tiempos medios y floreció en estos gracias al lenguaje, es decir, a la educación, porque el lenguaje es el educador por excelencia.

Con gran acierto ha dado este Congreso un puesto de honor en sus escaños a las letras, porque eso es lo que nos une más y eso lo que más perdura. Ann en los días nefastos de nuestra encarnada lidencia esa educación espontánea y perenne del lenguaje era anuncio de la infectibil-

concordia del porvenir. Nosotros los latinos de América, vigorizados por la savia de todas las mezclas, en cuanto de nosotros mismos tuvimos conciencia, por esa esencia vamos ascendiendo a la solidaridad final y así hemos sido obra de ese espíritu y nos sentimos latinos.

Pero nuestro carácter latino no disminuye, antes bien, acrecient nuestros deberes de americanos; convén en nuestro continente el grupo latino y al grupo germánico y tenemos tendencias distintas, es indudable; nosotros consideramos siempre la acción individual como un medio de realizar la solidaridad social, y el grupo germánico, en su toza se jona sobre todo, considera a la acción social como un medio de reforzar la acción individual; entre estos dos polos se mueve el mundo moderno y la historia de las luchas entre estos dos tendencias que parecen insalvables no se verá más tarde sino como la obra necesaria de energías puestas en acción para modificarse indefinidamente las unas a las otras.

A esto contribuirán en América más rápidamente que en otra parte las influencias incontrastables de comunes necesidades e intereses superiores. Dentro de poco un Concilio laico, de paz también, se reunirá en México; en él trataremos, no solo de multiplicar las relaciones de los americanos entre sí y de zanjar las bases de la federación pacífica de esos intereses y esas necesidades, sino de hacerla radicalmente compatible con nuestras afinidades latinas, procurando que nuestra obra pasada se uniese en la definición panamericana de la doctrina de Monroe, que quedará transformada en una afirmación de paz y de solidaridad humana.

Trataremos de que de la famosa fórmula «América para los americanos» fluya toda la sustancia que contiene. América para los americanos significará la solidaridad americana para repeler toda tentativa contra nuestras independencias, ya sea interior ó exterior a nuestro continente, y como los tiempos han cambiado profundamente y de los europeos na la tememos y lo queremos todo, luz para nuestro mejoramiento intelectual, capital para nuestro mejoramiento económico, no será ya la nueva doctrina panamericana una arma de un continente contra otro, sino una égida del derecho contra la fuerza; y el principio «América para los americanos» tendrá por comentario perpetuo el augusto apotegma de Juárez: «El respeto a derecho ajeno es la paz.»

La obra de este Congreso ficitará por todo extremo la realización de tamaño programa. Organizándolo el arbitramento voluntario, la Conferencia de La Haya, por estimables que sus trabajos hayan sido, no alcanzará el advenimiento de una época nueva; si lo habría marcado si en vez del arbitramento voluntario, que ha existido siempre, hubiese obtenido la proclamación del arbitramento voluntario, sancionado solidariamente por las naciones contratantes; entonces la guerra habría quedado sustituida por la justicia.

Quiere este Congreso atravesar a lo que la Conferencia de La Haya no osó siquiera, gracias a la imposibilidad de avenir apetitos exasperados por la desconfianza y de juntar manos ocupadas por las armas? Nosotros, los mexicanos, los seguimos fervorosos por ese camino y ajustaremos los bien meditados reglamentos del tribunal arbitral de La Haya a la nueva base del arbitramento forzoso, y así la colaboración de los hispanoamericanos habría dado al progreso humano un supremo valor moral. El próximo Congreso panamericano de México quedaría obligado a tomar esa obra en cuenta, y esto agilitaría su trascendencia.

La aceptación de principio semejante por esa parte de nuestra América, que junta en sus manos la mayor cantidad de fuerza física por la riqueza, y de fuerza moral por la libertad, de cuantas existen en el mundo quizás, equivaldría a la transición entre la obra parcial que aquí elaboraremos y otra de mayor alcance humano; otra en que tenemos fe y esperanza por lejana y utópica que parezca. ¿Cuántas realidades de hoy están compuestas de átomos de utopías de ayer, y qué cosa son los que hoy llamamos ideales de un pueblo que la lenta labor de la conciencia de un grupo humano, asimilándose un ensueño de poeta ó de vidente?

Si esto lográsemos, si pudiésemos iniciar aquí en Madrid y entre latinos de aboleo, formu adores de derechos universales, un derecho nuevo, aun cuando fuese en forma de votos de alcance moral solamente; si aquí en donde los emisarios de los pueblos agrupados entre el Bravo y los

paralelos Patagónicos, respiramos un ambiente intelectual y social que sentimos nuestro, que sentimos tibios de calor y de savia materna; si aquí fundásemos lo que dentro de un año en México pudiéramos generalizar en artículos de hecho positivo, habríamos inaugurado el siglo XX con un movimiento tan fecundo como el de la Revolución, definiendo el derecho civil humano.

No creemos posible que contra esta tarea de justicia prevengan ni viejos y encorvados rencillas entre hispanoamericanos, ni los apetitos formidables, como sus necesidades económicas, de los señores de América. Sabemos a quien se designa como primera víctima de estas voracidades sin límites, de estas brutalidades étnicas. Los comisionados de México, lo diremos una voz por todas, sin jactancia, pero sin reticencia; nuestro país nada teme; nada le duelen temer los pueblos que, resueltos a defender su derecho, hacen entrar la muerte como factor supremo en la lucha con los fuertes; esos pueblos, tarde ó temprano arrastran en su caída a sus vencedores, que encuentran en la expansión la necesidad de desorganizarse.

Pero nada tememos, además, porque nos consideramos fuertes; en América el cosmopolitismo es la ley de nuestro crecimiento físico y todas las razas colaboran en nuestras sendas evoluciones; y nuestro progreso material, base del económico, la colaboración de sus grandes vecinos, es para México de precio inestimable; pero quien nos ayuda a vestir de hierro incrustado de oro, como las maravillosas armaduras de vuestros Museos históricos, el territorio nacional es impotente para mermer el temple de acero de nuestro amor por la patria. Todo cuanto nos hace andar nos refuerza, nos hace crecer moralmente y nos pone ce pie, tranquilos, frente a frente del destino.

Una ascensión, en la que podrá haber altos, pero jamás retrocesos hacia las cimas del progreso social; la paz interior definitivamente alcanzada gracias a la admirable acción de un pueblo secundado por una mano que no tiembla y una voluntad que no vacila, nos obligan a desdenar las predicciones pesimistas: México puede decir como el Cónsul Romano arrojando al mar las aves fatídicas: el amor patrio es el mejor agüero. Pero cuanto aquí va a hacerse es nos interesa y nos apasiona, porque estamos perdidos si no conservamos, en medio de la fecunda lucha en que concurremos todos, a la explotación de nuestras riquezas: estamos perdidos los hispanoamericanos si no sabemos conservar los caracteres distintivos de nuestra personalidad.

Cuanto aquí tienda a apretar los vínculos domésticos, intelectuales y morales, lo mismo el comercio que la literatura, lo mismo el idioma que la colonización, tiene para los hispanoamericanos un vital, un supremo interés. Los vínculos que aquí formemos no podrán flojarse ya; contribuirá a ello en primer término, en el futuro, lo que en primer término lo preparó en lo pasado y lo conserva en lo presente: el prestigio del intelecto español.

Nuestra historia, que un día dejó de ser común y divergió en dos líneas sangrientas, tiende hoy a converger hacia un fin excelso, como lo demuestran esta Asamblea y este acto; ya sabíamos que así habíamos de suceder: los mexicanos que poníamos en el altar de nuestra independencia, entre nuestros penates, el héroe navarro Miró; los aben los niños mexicanos, cuando, aprendiendo nuestra historia de ayer, se detienen sorprendidos ante la sombra del Cid, y los maestros les dicen: «¡Por aquí pasó D. Juan Prim!»

¡Oh! lo sabíamos, lo sabemos; sabemos que en el Atlántico, que nos separa antaño y hoy nos une, pronto a rehacerse en iris de paz sobre la primera nube de tormenta, fluta diáspora en gamas vivas el verbo infinito de Emilio Castelar. El, vuestros pensadores, vuestros poetas, haz mantenido era comunión espiritual, preliminar seguro de las concordias definitivas. ¡Ah sí! Las estrofas de inmensas alas blancas de vuestro, dejadme decir de nuestro Núñez de Arce; los gritos de pasión de Echegaray que necesitan para repercutir la tierra y el cielo; los milagros de erudición y pensamiento de Menéndez y Pelayo; el maravilloso cuento de treinta años con que nos rejuvenece, porque es siempre joven, Pérez Galdós; y la divina risa dolorosa de Compaor, y la divina serria de Gioconda, de las fabulas de Valera; y el tañido fúnebre de la campana de oro de Bzart, y en torno de ellos, el incomparable enjambre de versos, de músicas y risas, rebacen día a día el viaje de Colón, y día a

día descubren mundos nuevos en el alma americana!

Mi patria trae a esta Asamblea, de paz su decisión inquebrantable de vivir en paz y de crecer en paz; y a nuestra gran madre histórica su devoción religiosa por el pasado; y a los representantes de la América latina aquí reunidos, su fraternal saludo y su fe inmensa en el porvenir.

EL FERROCARRIL A LA SIERRA

El exceso de materiales nos impidió ayer dedicar algún espacio al interesante artículo que el Sr. D. Juan J. Velazquez publicó en *El Arcobri-cense* del Domingo, encareciendo, en términos muy gratulatorios, que por nuestra parte agradecemos, la importancia del movimiento que se observa en la opinión pública para favorecer el estudio del antiguo y anhelado proyecto del ferrocarril a la sierra. El Sr. Velazquez hace lisonjeros pronósticos sobre el alcance de ese movimiento, y con tal motivo emite breves y oportunas consideraciones que debemos reproducir en nuestras columnas:

«Este estudio, dice el Sr. Velazquez, que el estado de la opinión y las gallardas actitudes expuestas nos hacen tener como un hecho, es de todo punto indispensable. Llamar la atención del gran capital, atraerlo, ofreciéndole aplicación provechosa, habrá de ser la esencia finalidad del proyecto. En él, más que el estudio técnico del trazado de la vía por no ofrecer dificultades, será principal é interesante la demostración del tonelaje anual de transporte objeto de explotación, y como a este resultado hay que ir por cálculos razonados con datos estadísticos, harán muy bien los Ayuntamientos de los pueblos favorecidos por la línea proyectada, en recoger y preparar cuidadosamente, cual preciosos elementos de información, esos datos de los que en definitiva dependerá el éxito del negocio.

No es bastante exponer y comprobar lo mas aproximadamente posible los artículos ó productos que en cada pueblo son en la actualidad de porte ó tráfico por entrada ó por salida, sino que habrá de calcularse también ó hacerse mención de aquellos que, por la apertura de la línea, hayan de serlo. De Arcoos, por ejemplo, salen hoy con preferencia, cereales, corchos, aceite, carbón vegetal, etc., y entran maderas, hierros, tejidos, objetos manufacturados, harinas y otros artículos de consumo; pues bien: establecida la línea férrea, saldrán igualmente materiales de construcción, madera de monte, minerales, frutas y hortalizas, sobre todo la remolacha azucarera, de ca tuvo entonces en los terrenos de regadío, y entrarán primeras materias para las industrias establecidas ú otras nuevas.

Todo ello y mucho mas que no alcanzamos en este momento, será objeto de examen en dicho estudio, donde con el mayor esmero aparecerán reunidos y ordenados los censos detallados y circunstanciales apreciados para razonar y comprobar con números la utilidad resultante hasta hacerla evidente. El capital aparece siempre allí donde ve asegurado la ganancia, su único incentivo, y como la habrá y muy pingüe en el ferrocarril serrano, dada la exuberante y variada producción del territorio donde ha de hacer su recorrido, no debemos tener desconfianza alguna acerca de los medios que hoy en día se acumulan mas tarde para la ejecución del proyecto.

Si hemos visto en poco tiempo construídas y en explotación las líneas férreas de Jerez a Sanúcar por la costa, únicas transversales que existen en la provincia, cómo no hemos de abrigar la esperanza de que sea un hecho en breve la de Jerez a la Sierra, muy superior a aquellas en importancia y por consiguiente en resultados prácticos?»

Animo, pues, y a cooperer todos con algún sacrificio a la realización de la fecunda obra: que tan apreciado ó mas habra de ser el desprendimiento de los pequeños que el de los grandes, seguros como debemos estar de que al divisar en el horizonte de nuestros campos el blanquecino penacho de humo, estela civilizadora, al cruzar la áttiva locomotora nuestro término, su riqueza habra aumentado de valor y la

clases trabajadoras habrán hallado nuevos elementos de bienestar y de progreso.

Estamos de acuerdo con el Sr. Velazquez, y sin duda la conseguirá que en Arcos, particularmente, se atiendan sus consejos, y se reúnan, con la actividad posible, cuantos datos y antecedentes sean del caso, obteniendo de las demás poblaciones de la Sierra la más activa cooperación para ilustrar en su día, que no creemos esté lejano, el comienzo de los trabajos ya iniciados por la patriótica iniciativa de la Cámara de Comercio de Jerez, respondiendo al entusiasmo que aquí ha despertado el propósito de que deje de ser una ficción, como lo ha sido hasta ahora, la realización de un pensamiento cuya inmensa utilidad todos han reconocido siempre, pero dentro de un platonismo tan estéril que bien puede ser calificado de vergonzosa apatía. Tratándose, como se trata, de una empresa que exige incesante actividad hagamos que al comenzar el próximo siglo se acometa, no ya los estudios, sino la obra que tanta honra y provecho ha de producir para los habitantes de esa zona, tan privilegiada por la naturaleza.



LEOPOLDO CANO

Los espíritus vulgares ó mezquinos que creen que los escritores satíricos zahieren y fustigan manifestando la maldad de un alma perversa guiada por el odio y la soberbia, que se transforman en actitud agresiva, debieran conocer de cerca á Leopoldo Cano. En cualquiera de las obras teatrales del dramaturgo y hisoletano, en la más pequeña de sus composiciones, se ve al poeta satírico que festiga valientemente, no con la burla del ruin mercader de esclavos, sino con la actitud del cómico que conoce á fondo la comedia que reina en la galera.

En el artículo en mano del ilustre autor de La Pasionaria, se dignificó, poniéndose á la altura de su espada de marino, sólo que es la espada flamígera de aquel que arrojó á Adán y Eva como indignos del paraíso. Pensad en cualquiera de los dramas de Leopoldo Cano: La mariposa, La opinión pública, La Pasionaria, Gloria, Trata de blancos... cualquiera, en fin, y en todas veréis resplandecer las hermosas cualidades del corazón del autor y sin querer recordaréis á aquel hidalgo manchego que recorría el mundo desaciendo entuertos. Es cierto que aquel estaba loco; pero locura es también fustigar las ruinas perlocuras humanas ante la faz de abonados y concurrentes á un teatro.

Leopoldo Cano, genero de Est. do Mayor y profesor de la Escuela Superior de Guerra, apenas si es conocido por tan altos y honrosos cargos fuera de sus alumnos y compañeros que le adoran. Solo viste uniforme en los actos oficiales; en los restantes de la vida se le ve modestamente vestido de paisano, porque su saliente condición es la modestia. Hace muchos años que concurre á la en una célebre tertulia de la cervetería Inglesa. Uno de los concurrentes más asiduos entonces y de los pocos que siguen; es un señor seco de carnes, de pelo que lucha entre los colores del oro y la plata; el largo bigote y la mocha delatan su condición de marino; sus ojos azules y su fisonomía simpática y expresiva revelan al poeta y al caballero: aquél es Leopoldo Cano.

Cuando se estrenó La Pasionaria, por Vico y la Mendoza Tenorio, apenas si había esperanzas en la obra; y apenas si las tenía el propio autor, y sin embargo, aquel drama fué la salvación de la empresa; el teatro de la Zarzuela se veía lleno durante cuarenta noches y Leopoldo Cano se hacía popular por su creación. Y éste, como hizo con el Tenorio su ilustre

paisano Zorrilla, no cree que aquella es su mejor obra.

El público, en cambio, recibió con frialdad Velay! porque le pareció demasiado simbólico, como era símbolo Gloria y con tesis Trata de blancos. Podrán ser simbólicos; pero, ¡qué hermosas enseñanzas se desprenden de ellos, en medio de la brillante gaitanura del poeta, siempre vibrante y acorralado!

Su libro Aetas sería bastante para acreditar á cualquier poeta; poesías como la dedicada á Cervantes y la compuesta para aliviar la situación de los inundados de Murcia corren de boca en boca y son causa de interminables controversias.

De las que ni noticias tendrá Leopoldo Cano, que no gusta de las murmuraciones ni frecuentes círculos literarios.

Que es también otra muestra del talento del insigne dramaturgo.

BACK.

El gran monterilla.

Si hubiera sido necesaria una prueba decisiva del despótico y brutal caciquismo que para mengua de esta ciudad se ha apoderado de la Casa del pueblo, el hecho inaudito realizado anoche por el Alcalde, habría demostrado hasta donde llegan los atrevimientos y el cinismo de quienes están dispuestos á tratar á Jerez como no se atrevería el más desvergonzado monterilla á el más abandonado villorrio.

Anoche se vió claro hasta dónde llega el desconocimiento del cargo que se ocupa y la falta no ya de respetos legales, sino hasta de los más rudimentarios principios de cortesía, cuando ciega la pasión ó el miedo á la vindicta pública.

Los señores concejales y asociados que acudieron á cumplir un sagrado deber, dando pruebas de enérgico civismo, fueron tratados como lacayos, no fueron recibidos en el local que tienen derecho á ocupar por sus cargos, no se les reunió con arreglo á la Ley, y por último, fueron despedidos en destemplada forma por un portero, de orden del Alcalde.

La Junta Municipal no pudo celebrarse porque el Alcalde declaró por sí y, ante sí que no había número bastante de concejales y asociados para que se celebrase sesión.

Al conocer por boca de un portero esta decisión, los concejales y asociados que en número más que suficiente esperaban á la puerta del salón que éste fuese abierto para penetrar en él, prorrumpieron en enérgicas protestas contra tamaño desafuero, algunos penetraron en el despacho del Alcalde y á sus justas protestas y á la petición que se le hizo de que ordenase la apertura del salón de sesiones y que allí se tomase nota por el Sr. Secretario de los asistentes, contestó el Alcalde que insistía en lo dicho, y que le constaba que no había en el patio más de veintidós señores de la Junta; reiterando la orden al portero que repetidamente anunció que no se celebraba sesión por falta de número.

El hecho no puede ser más escandaloso y el ardid empleado para escapar por el pronto de la más ignominiosa derrota, no puede ser más burdo.

Treinta y nueve concejales y asociados llegaron á reunirse en el Ayuntamiento, según los recuentos hechos por distintas personas antes de las nueve de la noche, y á las ocho y media en punto, hora de la convocatoria, había más de treinta y siete, mitad más uno de la totalidad que la Ley señala para que sean válidos los acuerdos de la Junta Municipal.

A pesar de ello la Junta no se celebró porque el Alcalde previendo su derrota no quiso reunirla. La calificación que esta conducta de la primera autoridad del pueblo merece, no puede ser más dura; apelar á esos recursos dignos solo de un monterilla vulgar, para retrasar por unos días la evidente derrota que le amenaza, es confesarse ya vencido, y así es en efecto.

Anoche siquiera no se reuniera la Junta Municipal, sufrió el tetuanismo imperante la más vergonzosa derrota que puede imaginarse; dígalo la indignación de concejales y asociados al verse burlados de aquel modo indecoroso; dígalo las

protestas del público que presenciaba el triste espectáculo de un alcalde encerrado en su despacho, que no se atrevía á presentarse ante los que debiera presidir; dígalo también las dimisiones que en el acto presentaron los dos tenientes de alcalde Sres. García Benitez y Martín López, los telegramas que las Cámaras de Comercio y Agrícola dirigieron enseguida al Ministro de la Gobernación y al Gobernador de la Provincia y dígalo finalmente el pueblo entero, que al tener conocimiento de estas cosas quedará asombrado de ver qué clase de gentes le mandan y gobiernan.

Pero la conducta del Alcalde y de sus consejeros, además de ilegal, arbitraria y descortés, es torpe, de una torpeza sin ejemplo; si hubiera podido haber alguna razón que afirmara en sus propósitos á los que iban á votar en contra del proyecto de presupuestos, ó decidiese á los vacilantes y hasta á los contrarios, el acto de la Alcaldía lo habría conseguido con exceso: no es posible ya que ninguno de los señores concejales y asociados que anoche sufrieron aquella indigna vejación, deje de ir á la próxima sesión; si no tuviesen el convencimiento de la razón que les asiste, sólo para vindicar su dignidad herida, acudirían á manifestar su desagrado á la Alcaldía, que de tan desconsiderada manera los ha tratado.

Con su conducta, el Alcalde ha tenido la habilidad de convertir en dos una sola derrota; la primera la sufrió anoche al declararse incapaz de luchar, la segunda la sufrirá en la sesión que celebre la Junta Municipal dentro de ocho días.

Hé aquí el texto del telegrama que anoche dirigieron al Sr. Ministro de la Gobernación y al Gobernador de la provincia las Cámaras de Comercio y Agrícola:

Las Cámaras de Comercio y Agrícola elevan á V. E. enérgica protesta por la ilegal y arbitraria determinación de este alcalde negándose á reunir la Junta Municipal convocada para esta noche, al objeto de examinar el proyecto de presupuestos municipales, no obstante haber número suficiente para constituir la.

En dicha sesión había de darse cuenta de las protestas de estas Cámaras y de las de más de sesenta industriales contra el citado proyecto, aprobado por insignificante minoría del Municipio y considerado por la opinión funesto y desastroso. El hecho ha causado general indignación, y estas Cámaras faltarían al más elemental de sus deberes sino participaran inmediatamente á V. E. esta escandalosa conculcación del derecho.—Los Presidentes, M. C. González.—Fernando García Gil.—Secretarios, F. Ruiz.—M. Humanes.

DE CADIZ.

Martes 13.

De Aguilónales dan cuenta de haber sido detenido un sujeto por robo de 3 000 pesetas á un hermano suyo, cuya casa quedó guardando en ausencia de aquél.

El dinero lo tenía guardado el hermano en una alacena, que fracturó otro para apoderarse de él, ocultándolo después en unos sembrados, de donde fué recogido por la guardia civil, que logró descubrir al autor al serle denunciado el hecho por el perjudicado.

Como cómplices del detenido han sido presos también dos vecinos de aquella población.

Próximamente á la una de la tarde se oyó hoy una fuerte detonación como de fusil, en los alrededores de la plaza de San Antonio, próximo á la calle Ancha, sin que pudiera averiguarse de dónde hubiera partido.

La detonación trajo á aquellos lugares público numeroso.

En el exprés regresó hoy de Madrid el diputado y general de Marina D. José Marengo á quien esperaban su señora esposa, su hijo D. José y sus hermanos D. Arturo y D. Servando.

También recibieron al Sr. Marengo, el Sr. Duque de Najera, sus ayudantes señores Ru no y Carranza y los Sres. Tovia, García Duarte, C. bello, Navarro (D. E.) y otros muchos amigos y correligionarios.

De Fernando Poo y Canarias son esperados el vapor correo Ciudad Conchal, de la Compañía Transatlántica y el correo Hespérides. Este último de Canarias y las Palmas.

Gacetas

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES

Sr. D. A. Lorette, rue Oumartin 61.

Desde hoy se arrienda la casa de baños situada en esta ciudad calle Caracul núm. 13.

Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Aole y Altill y los Huertos de San Cayetano y Albata de Jo.

También en precio módico se arrienda la casa calle del Rosario 18, Puerto Real. Diríjase á D. Pedro N. Gonzalez, bodega de Gonzalez Byass y C.ª

M. MENENDEZ

Peluquero especial para señoras, premiado en varias Exposiciones. Primera casa en España.—Velázquez 7 y 9 Sevilla, y Prado 4 Madrid.

Esta casa se encarga de la confección de toda clase de peinados, rasas y postizos de fantasías para señoras y niños para caballeros garantizando ser la que con mayor perfección y naturalidad ejecuta dichos trabajos.

Se remiten facturados á la mayor brevedad los encargos que se hagan. Tintes especiales para teñir las canas en todos los colores y blancos para hermosear el cutis, quitar las pecas, hoyos de viruela, paños etc., etc.

Lo ocurrido anoche en el Ayuntamiento y de lo cual nos ocupamos en otro lugar, fué objeto de innumerables comentarios en todos los círculos, y hasta en las calles más céntricas se formaban corrillos en los que se discutía acaloradamente; en todas partes se escuchaban enérgicas censuras contra el acto del Alcalde negándose á reunir la Junta Municipal. Pocas veces hemos visto manifestarse entre nosotros, mayor indignación ni protestas más generales.

En el patio del Ayuntamiento y en los alrededores del edificio la concurrencia era muy numerosa; á medida que iban llegando los concejales y asociados se formaban corros y se recontaban las fuerzas con que contaban los adversarios de los presupuestos: bien pronto se vió que la victoria era segura; muchos concejales y hasta tenientes alcaldes de la mayoría del Municipio manifestaban sin rebozo que iban á votar contra el proyecto; entre los asociados se veían personas de significación que muy pocas veces han pisado el Ayuntamiento.

En el despacho del Alcalde y en otras dependencias del Municipio se vió entrar á varios concejales de la mayoría que esperaban órdenes para irse ó quedarse según conviniera á los deseos del Alcalde.

Las puertas del salón no se abrían; á las ocho y media pudo notarse por los medios puntos de cristales, que habían sido encendidas algunas luces, pero casi inmediatamente fueron apagadas. Apenas dió la hora el reloj salió un hurgier á la puerta del despacho del Alcalde y dijo en alta voz que de orden del Sr. Alcalde se suspendía la reunión por falta de número.

La indignación que esto produjo no es para describir; todo el mundo protestaba de tamaño desconsideración: el Sr. Valenzuela y algún otro concejal y asociado, que entraron en el despacho del Alcalde, le manifestaron que creían que había suficiente número para celebrar sesión; el Alcalde se negó á celebrar la junta diciendo que sólo había 21.

Los comentarios que se hicieron por tal determinación fueron sabrosos y animados.

En el acto los tenientes de alcalde señor D. Fernando García Benitez y don Vicente Martín López redactaron las dimisiones de sus cargos y se las enviaron al Alcalde.

Antes de salir del patio del Ayuntamiento todos los concejales y asociados concurrentes se comprometieron á asistir á la próxima segunda convocatoria de la Junta Municipal.

Hé aquí la lista de los señores que asistieron, á más de algunos que se ocultaron y fué difícil verlos:

- Sr. Alcalde; señores Concejales: don Fernando García Gil; D. Leopoldo de Larragán; D. Carlos Valenzuela; D. Juan Vega; D. Julián Martínez del Campo; D. Fernando García Benitez; D. Germán Alvarez Algeciras; D. Vicente Martín López; D. Lorenzo Ruiz García; don Antonio Obeso Bustamante; D. Francisco Castillo Linares; D. José Oronoz Clemente; D. Manuel Miciano; D. José Delgado Arcila; D. Miguel Aparicio Peraíta; D. Manuel de la Rosa Roldán. D. Antonio Rodríguez Carmona; D. Rafael García Borbolla; D. Juan Fadrique Lassaletta; D. Sebastián Orbaneja Dávila; Sr. Pérez Asencio.

- Total, 22. Sres. Asociados: D. Roque Gallegos; D. Patricio Garvey y Capdepón; D. Nicolás de la Herrán; D. Antonio Arenas; D. Gabriel Mateos; D. Fernando Carrasco; D. Carlos y D. Félix Aranda y Fernández Caballero; D. Manuel Pérez Perina; D. José Fernández Fuentes; D. Guillermo Sala y Pineda; D. Juan N. Abad; D. Antonio de la Riva; D. Juan Luis Gallego Arnos; D. Juan Granados; D. Juan Picón y Carribero-Leal; D. Pedro Burgos Palacios y D. Joaquín Ruiz Acosta.

Total, 18. El Sr. D. Pedro Domecq y Villavicencio

que no pudo concurrir por encontrarse enfermo, envió un certificado facultativo, haciéndolo constar así y al mismo tiempo su voto contrario al proyecto de presupuestos.

Como se había anunciado, ayer llegó á ésta el Director General de Agricultura, D. Rafael de la Viesca, con objeto de visitar nuestra Granja Modelo.

Acompañaban al Sr. Viesca, el gobernador civil Sr. Cano y Cueto; el Senador Sr. Lázaga; el diputado provincial D. Juan Gualberto Peman; el Sr. D. Benito Picardo y los Sres. Quero y Noya.

En la estación le esperaban, el señor Marqués de Casa Pavón, el Alcalde, don E. Tomás B. horquez y otras varias personas.

Allí le fueron presentados al Sr. Viesca por el Sr. D. Manuel C. Gonzalez, que le acompañaba desde Cádiz, el Sr. Presidente y Secretario de la Cámara Agrícola y el director de La Agricultura Bética nuestro querido amigo D. Gregorio Gómez.

Después de visitar todas las dependencias de la Granja y enterarse de las experiencias hechas sobre el cultivo del algodón, fueron invitados los Sres. Viesca y Cano y Cueto á comer por el Sr. Marqués de Casa Pavón.

Los demás expedicionarios estuvieron visitando las efemérides bodegas de los señores Gonzalez Byass, y comieron en «Los Cienos».

En el correo marcharon los Sres. Viesca, Cano y Cueto y sus acompañantes.

Ha sido pedida la mano de la distinguida Srta. Teresa Ponce de León y León, para el apreciable joven D. José María Pérez Lía.

Después de pasar una temporada en la Montaña, regresó en el expreso de ayer nuestro estimado amigo D. Antonio Rodrigo Ruiz acompañado de su apreciable señora y de sus bellas hijas.

En la estación les esperaban numerosas personas de su familia y amistades.

En el expreso de ayer llegó á ésta, procedente de Santander, la Excelentísima Srta. D. Isabel Soto, viuda del genero Villagras.

Mejoró ya de su dolencia, ha vuelto hoy á hacerse cargo de su puesto, el Secretario de la Casa de Socorro, don José Fernandez Jimenez.

Ayer pasó para Cádiz en el expreso, el general de la armada y diputado á Cortes, D. José María Marengo y Guarter.

En las primeras horas de la noche de ayer ocurrió en la plaza de Eguilaz un lance sangriento del que fué víctima una infortunada joven de 16 años, llamada Isabel Dominguez Peña.

Según oímos, esta joven sostuvo relaciones amorosas ilícitas con José Rivas, mozo de vaquería, cuyas relaciones habrán concluido.

Al pasar anoche la Isabel por la citada plaza, se acercó el Rivas, instándola á renovar sus antiguos amores, pero negándose aquella, el Rivas hizo uso de un cuchillo, con el que acometió varias veces causándole varias heridas y dándose después á la fuga.

La Isabel se presentó en la Casa de Socorro, donde les fueron curados las siguientes heridas por el médico Sr. Pérez y los practicantes Sres. Puya y Diaz.

Dos en la región frontal, una de ellas de profundo; menos grave y otra leve; una herida en el antebrazo derecho; otra en la mano derecha; otra en el antebrazo izquierdo; y otra en la mano derecha, interesando los huesos del metacarpo y otra en el dedo índice de la misma mano.

Después de curada, fué trasladada al Hospital de Santa Isabel.

El agresor no pudo ser capturado.

Este desgraciado suceso ha puesto una vez más de manifiesto la escasa ó ninguna vigilancia que se ejerce por la guardia municipal, en sitios tan céntricos y concurridos como el teatro del suceso, y á horas como en la que ocurrió esto.

Se encuentra en la oficina de la guardia municipal un pase de situación del reemplazo del 97, que ha sido encontrado en las calles de esta ciudad.

El impuesto de consumos—Leemos en un periódico navarro:

«En Corella (Navarra) se ha abolido el impuesto de consumos para los siguientes artículos de primera necesidad: toda clase de carnes frescas y saladas, embutidos; pescados de mar y río, aceites, jabones, vinos, aguardientes, petróleo y carbón.

Esta importante reforma empezará á regir desde 1.º de Enero de 1901, comienzo del siglo XX.

En un principio se acordó quedarán libres de derechos solo los artículos citados, pero la junta de presupuestos acordó por fin la libre introducción en Corella de toda clase de géneros.

Los gastos de los servicios municipales se cubrirán por contribución directa sobre la riqueza catastrada.

Hasta la fecha se pagaban al año 60.000 pesetas por los arbitrios suprimidos, y los arrendatarios monopolizaban la venta de los artículos de consumo vendiéndolos á más altos precios que en Madrid.

Por desgracia, el Ayuntamiento de Corella tendrá en la misma Navarra pocos imitadores.»

En la sastrería de Rio se han recibido magníficas colecciones de géneros para la temporada de invierno.

Impermeables á la medida todas las formas.

Timbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marin, Calle del núm. 5.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

DE

GARCÍA Y COMPANÍA

LANCERIA 21 CON PASAJE A LA DE REMEDIOS 12

TELÉFONO 142.

Completo el surtido para la temporada de invierno de Novedades para señoras, caballeros y niños, así como de Tapicería, Tapetes de alfombra y de mesas, Alfombras de cordelillo, fieltro, moquetas y terciopelo. Conviene que antes de efectuar compras en la localidad (o fuera de ella) conozcan su extenso y variado surtido y sus ventajosas condiciones de precios. Confecciones alta fantasía.

Cuellos de piel, pluma y gasa gran novedad. Pañería de los más acreditados fabricantes como Gorina, Brujas y otros. Contando con la capacidad del local se ha ampliado el surtido con una colección completa de encajes y tiras bordadas finas muy propias para equipos, Perfumería, Juguetería y Objetos de fantasía para regalos.

VENTAS POR METROS — PRECIO FIJO.

Una mujer que habla a las mujeres

Consejos valiosos dados por simpatía humanitaria

Cuando la ilustrada comadrona emite opiniones o consejos que le sugieren sus conocimientos prácticos, toda mujer se complace en aceptarlos. Por esto nos complace en presentar al público la siguiente carta que hemos recibido de una de las más competentes comadronas de Barcelona, que da consejos de importancia a las mujeres.

«Barcelona 16 Diciembre 1899. Muy distinguidos Sres. míos: Tengo el gusto de manifestarles que en mi práctica como comadrona, he tenido ocasión de experimentar los efectos de su excelente Emulsión Scott, habiendo logrado que a muchas de mis clientas que durante la época de su embarazo sufrían toda clase de males propios de su estado, el uso de unas cuantas botellas de Emulsión Scott les ha fortalecido, evitándoles las molestias de las náuseas y demás sufrimientos, y con las fuerzas adquiridas de que antes carecían, lograron dar a luz con una facilidad admirable.»

Siendo su preparado un poderoso reconstituyente, soy de opinión que las mujeres durante su estado de preñez hagan uso de la Emulsión Scott, por más satisfactorio que sea su estado de salud, siempre les ha de beneficiar para llegar a un término feliz. Si logro que mi opinión sirva de consejo, resultará en bien general, que es lo que desea su afirma. atenta S. S.

Dña Dolores ACERO, Profesora en partos. Considerando el objeto de la carta que precede y tomando en cuenta sus valiosos consejos, es de mucha importancia que se compare únicamente la verdadera Emulsión Scott. Es fácil distinguir la legítima de cualquiera otra preparación, viendo nuestra marca de fábrica en la envoltura de la botella. Esta marca de fábrica — un hombre llevando un gran pescado en la espalda — es conocida en todo el mundo, y representa la verdadera Emulsión de Aceite de Hígado de bacalao. Un frasquito de prueba será enviado gratis a quien lo pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, 47, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueto.

AVISO AGENCIA DE PRESTAMOS CALLE CRUCES NÚM. 3 El Miércoles 21 de Noviembre 1900, se hace a cuatro de la tarde, procederá esta Agencia, en uso de las facultades que la Ley concede, a la adjudicación en pública subasta de las ropas, alhajas y demás efectos procedentes de los empeños del mes de Junio de 1900 y todo lo que queda de lo sobre nte como última subasta, si antes de lo en el acto no los redimen sus dueños. Además se venderán en esta subasta todos los lotes que hayan cumplido su tiempo marcado de empeños que contengan prendas en peligro de pollizas u otras causas por las cuales no puedan admitir prórroga. Lo que en evitación de perjuicios se les avisa a los interesados con oportuna anticipación para que puedan sacar sus efectos e igualmente se les participa a las personas que deseen tomar parte en la expresada subasta. Advertencia.—Desde el 24 de Junio no se empeña ni se renueva. Jerez, 21 de Octubre de 1900.—Manuel de Cádiz

DE ARAGÓN

En la Lancería, 2, frente a la tienda del Callejón, hay peras legítimas de Aragón a 60 y a 75 céntimos kilo y 2 pesetas el cuarto de arroba. También hay frutas de todas clases a precios económicos.

Se arrienda el haza de tierra llamada LA ROMERA, situada en el camino de las Canteas, con treinta aranzadas de siembras.—Darán razón Leas 6.

PÉRDIDA.—La de una pulsera de oro formada por ocho monedas y una onza colgando, otra en forma de cadena barbeta que se extravió el Domingo 11 del corriente desde la calle Larga al paseo de Cuchinos. La persona que la haya encontrado y le entregue, Francos 26, recibirá gratificación por todo su valor.

Se advierte a sus parroquianos, que la acreditada vaquería establecida en la calle Larga número 30, continúa perteneciendo a su anterior dueña, habiendo sólo variado los sirvientes. En dicho establecimiento se seguirá desechando excelente leche de vacas como siempre.

Papel por robas.—Se vende en la Librería, Larga, 33.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytre Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuazua y Echazde, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña a los contribuyentes que así lo deseen a la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y se es definde en las Juntas Administrativas. Se encarga de la presentación de declaraciones afectas a la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte. Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

Centro Vitícola Jerezano. VIDES AMERICANAS en las huertas del Duende y del Pinar para toda clase de terrenos. NO COMPRAR sin visitar estas plantaciones. Se analizan las tierras GRATIS A LOS QUE COMPREN PLANTAS. Dirigirse a Manuel Lagos y Romero, calle Honda núm. 10.

Mod.s.—En sombreros para señoras y niñas. Se arreglan los usados y se hacen toda clase de formas de carceza.—Larga 44

Se desea adquirir una caja de hierro o estante en condiciones para guardar documentos. En la imprenta de este periódico darán razón

CURACION DE LAS HERNIAS. Los que padecan de hernias (quebraduras) y quieran curarse o por lo menos obtener un gran alivio, pasense en Cádiz por la calle de San Francisco núm. 30 pis principal Gabinete Ortopédico de Francisco Dopazo; el que con los aparatos que fabrica y un tratamiento externo especial para cada caso de hernia garantiza la contención y alivio de todas ellas por antiguas y voluminosas que sean; como también la cura radical en todas edades y sexos en la mayoría de los casos. Innumerables adultos y niños curados en poco tiempo. Pago después de la cura. Viene a Jerez todos los Domingos y pasa al domicilio de quien necesite de sus servicios. Reñe los avisos en la oficina del cosario D. Julio Tardío, Santa María 6.

BELLAS ARTES.—Se ha dedicado a la enseñanza de dibujo y colorido en esta ciudad, a la que vendrá tres veces en semana el laureado dibujante y pintor D. Santiago Casanova. Reñense los avisos en la imprenta de este periódico.

Estado de servicios municipales. DIA 12 DE NOVIEMBRE. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletes expedidas en este día 23 Recetas servidas por la farmacia del Hospital. 72 V. Sirixas que se pagan de este capítulo. 25 Anestésicos anodinos. 4 HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Estermos existentes en el día anterior. 145 Retirada en el día de la fecha. 3 Total. 148 Baja por curados. 6 Baja por fallecidos. 0 Existencia que queda. 142 CARCEL. Precos existentes del día anterior. 65 Id. entrados en el día de la fecha. 3 Total. 68 San cedido. 4 Queda. 64 CEMENTERIO. adáveres sepultados.—Hombres, 6.—Mujeres 3.—Niños 2.—Niñas, 0.—Total 5

Matadero de esta ciudad. Reses cogidas en el día 13

Reses Peso Precos Vacas 7 1563 1/2 kls. 2 00 pta. Leñas 12 195 600 1 40 Cabrios 0 00 000 1 40 De cerda 11 966 000 0 00

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Agustín. MAÑANA.—Sagrada Familia (Huérfanos) SANTO DE HOY.—San Jostafat arzob. y mr. y San Serapio mr. y San Lorenzo ob. MAÑANA.—San Eugenio I arzob de Toledo.

CAPILLA DEL CEMENTERIO

Devota novena y mes consagrado a rogar a Dios Ntro. Sr. por las almas de todos los fieles difuntos, que dió principio el día 3 de Noviembre, en la forma siguiente:

A las once menos cuarto se rezará el Santo Rosario, seguido de la misa cantada, que la celebrará todos los días, aplicándose por las intenciones y en sufragio de los difuntos que en su lugar se expresan: después de la santa misa se rezará la Via Sacra los Martes y Viernes, cantándose el Perdón en tres Estaciones y los demás días se cantará el Trisagio de la Sma. Trinidad, a continuación el Ejercicio del día con plática, y se terminará con el salmo De Profundis y un oración de respuesta.

Intenciones de las misas cantadas y rezadas.

Día 14.—Sr. D. José Miró y su esposa doña Teresa Camacho, en sufragio del alma de la Sra. D.ª Angela Mateo de Miró, y demás difuntos de familia.—En este día habrá otra solemne a las nueve y media en sufragio de todos los difuntos de la Sra. D.ª Cecilia de Cuvillo, Vda. de Ribago. Las rezadas de este día en sufragio de los difuntos del señor don Carlos García de la Torre.

IGLESIA CAPILLA DE SAN TELMO

La venerable Hermandad y Cofradía del Smo. Cristo de la Espiración y Santa Simón del Vall, celebrará una devota novena en sufragio de sus hermanos y de sus fieles difuntos, empezando el día 12 del corriente después del toque de oraciones. Terminado el rezo de la Corona Dolorosa se hará el santo ejercicio del Via Crucis siguiendo el ejercicio propio del día y terminando con solemne responsorio.

A las 8 de la mañana se celebrará el Santo sacrificio de la Misa.

La última noche habrá procesión de Animas. R. I. P. A.

BEATERIO DEL SMO SACRAMENTO

Hoy es el quinto día de la devota novena de ánimas, dando principio después del toque de oraciones.

Todos los días habrá misa cantada a las diez terminándose con un solemne responsorio. La intención de hoy será por D. Juan E. Navarro a sus difuntos.

PARROQUIA DE SAN MARCOS

El Martes 6 del corriente a las nueve de la mañana empezó la devota novena que en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio se viene celebrando anualmente en dicha parroquia, siendo el Jueves 15 del mismo mes y a la misma hora de las nueve el día designado para las honras solemnes en las que predicará el Sr. Cura de la mencionada parroquia. Todos los días de la novena habrá misas rezadas desde las ocho.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN.

Hoy que circula el Santo Jubileo en dicha iglesia hasta el Miércoles inclusive, se practicará a las doce del día un devoto triduo en honor y gloria de la Reina de los Angeles María Sma. de la Guía o del Socorro.

Hoy Miércoles será día de Reiro para los congregados de la Esuela de María, siendo la Santa Misa y la Sagrada Comunión a las ocho de la mañana y los ejercicios espirituales a la misma hora de las doce según costumbre en este tiempo.

Dichos ejercicios se aplicarán por el desno descenso del alma de la hermana difunta doña María Josefa y Guier ez de Guerrero (Q. S. G. G.)

IGLESIA DE SAN MATEO.

La Congregación de la Sma. Virgen de la Santa Obra del Catecismo de esta iglesia continúa hoy al toque de oraciones un devoto triduo en honor de su protector San Estanislao de Kostka, angélico novicio de la Compañía de Jesús. Todas las noches habrá plática y se terminará con los gozos del Santo

IGLESIA DE SAN PEDRO

Hoy a las seis y media de la noche continúa una devota novena de ánimas, rezándose el Santo Rosario de difuntos, las oraciones de la novena, plática y solemne responsorio.

PARROQUIA DE SAN DIONISIO.

Hoy a las seis y media de la noche continúa la solemne novena en sufragio de las benditas ánimas del Purgatorio, estando las pláticas a cargo del Sr. Cura.

Telegramas

Los malteses y la dominación inglesa.—Efectos del viaje de Chamberlain.

Madrid 13, 8 mañana.

En los círculos políticos de París se presta atención al hecho que al cabo de de cerca de un siglo de dominación los ingleses son tan odiados en la isla de Malta, que la mayoría de sus habitantes preferirían ser anexionados a Italia.

En este sentido se propone hacer manifestaciones sensibles.

Las medidas tomadas por el ministro de las colonias Sr. Chamberlain durante su permanencia en aquella isla contribuyen a hacer más viva la oposición de los malteses a la soberanía de la Gran Bretaña.

La exportación inglesa en peligro La influencia germánica.

Madrid 13, 9 mañana.

Algunos periódicos ingleses ad-

FERNANDO TEJERA MATERIALES DE CONSTRUCCION.

CALLE ASILO, NÚM. 6.

Mosaicos de Escofat, Tejera y Ca.—Azulejos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas.—Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados.—Cementos de todas clases.—Baños.—Sifones.—Aseadoras.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE GENEROS DEL REINO Y EXTRANJEROS

RODRIGUEZ HERMANOS,

ANTIGUA CASA DE PELAYO

CALLE LARGA, NÚM. 9

TEMPORADA DE INVIERNO.

Jerga gran novedad para señoras, desde 6 reales vara. Pañetes muy superiores 5,4 y 7,4 ancho desde 7 reales vara. Piel de lana y astrakanes para capas de señoras, desde 20 reales vara. Capas de cabaleros, con vueltas de peluch, desde 25 pesetas una. Magníficos trajes de cheviot inglés, desde 20 pesetas. Tapetes alfombra desde 8 reales. Abaca, desde 2 reales vara. Alfombr. moqueta, desde 14 reales. Antes de comprar un terno, visitar esta casa que encontrareis más y mejor surtido que en ninguna otra parte y una positiva economía en los precios.

Precio fijo.—Ventas al contado.

LOS DOMINGOS CERRADO

vierten una disminución en la exportación de los productos de Inglaterra, particularmente en los manufacturados, lo cual atribuyen en gran parte a la competencia creciente de los alemanes, y se preguntan qué ventajas va a obtener la Gran Bretaña con una política que tiende al parcería y acentuar la influencia germánica y por lo tanto, a arruinar nuevos mercados en el extranjero, en perjuicio de los intereses comerciales británicos.

Una explosión de dinamita en casa de un obrero. Madrid 13, 9:45 mañana.

Telegrafían de Arras que durante la noche última hizo explosión un cartucho de dinamita en la ventana de la casa de un obrero que había continuado trabajando a pesar de la huelga.

La explosión produjo solamente daños materiales.

Del Tranvaal.—Captura de un convoy inglés. Madrid 13 de Noviembre de 1900, a las 10:30 de la mañana.

Los boers capturaron en Warcuten un convoy inglés, y le hicieron bastantes bajas y 6 prisioneros.

Clausura de la Exposición de París.—Preensión risible del Duque de Tetuán.—Una circular de Sánchez Toca. Madrid 13, 11 mañana. Quedó cerrada la Exposición de París.

Afirmase que el duque de Tetuán acentuaría su benevolencia para con Azcárraga si éste prescindiera de la tutela de Silvela. Se considera risible esta pretensión.

Sánchez Toca dirigirá una circular a las inspecciones de ferrocarriles encaminada al cumplimiento estricto de los reglamentos en materia de transportes de mercancías. El documento es muy enérgico.

Firma de la Reina.—Recepción de los americanos. Madrid 13 de Noviembre de 1900, a las 5:45 de la tarde.

La Reina Regente ha firmado el decreto sobre alcoboles, y después ha recibido a los americanos. Esta noche se efectúa la recepción general.

Las comisiones han adelantado sus dictámenes y se propone celebrar otro Congreso en 1903.

Los boers victoriosos.—Cotización. Los boers han quedado victoriosos en nuevas escaramuzas. Consolidado. 70:55

CAMBIOS. Londres. 33:23 París. 33:00

El Congreso hispano americano.—Conferencia entre primates. Madrid 13, 7 tarde.

Los trabajos de las comisiones del Congreso hispano americano terminarán a fines de semana.

La conferencia celebrada entre el Marqués de la Vega de Armijo y el Duque de Tetuán sobre proyectos parlamentarios, atribúyesele importancia.

ULTIMA HORA

Madrid 13, 11:15 noche.

En Alicante, en el pueblo Pedreguer, hundióse la grada durante una corrida en que trabajaban las señoritas toreras, habiendo doce muertos y muchos heridos.

En la velada de la Asociación de la prensa en honor de los Congresistas americanos, hablarán Echegaray y Moret y leerán poesías Núñez de Arce, Palacio y otros.

Parece que las minorías decidirán votar en blanco en las elecciones de las mesas de las Cámaras.

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MIÉRCOLES 14 8:30 de la mañana. 10:00 de la mañana. 11:00 de la idem. 2:30 de la tarde. 2:30 de la tarde. 3:30 de la idem.

JUEVES 15. 8:30 de la mañana. 10:00 de la mañana. 11:00 de la idem. 1:30 de la tarde. 2:30 de la tarde. 3:30 de la idem.

Cria lucrativa de las gallinas y demás aves de corral por D. Diego Navarro y Soler, al precio de 6:50 ptas. Se vende Librería Larga núm. 33.

Se alquila un buen partido con todas las comodidades apetecibles en la calle Asilo, núm. 4.—En la misma casa darán razón.

Imprenta de EL GUADALETE, a cargo de Martín Díaz, Compañía número 2

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Esta casa ha recibido la mayor parte de su surtido para la estación de invierno y en la próxima semana podrá exponer todo el completo. En telas de gran novedad y confecciones en todos los estilos, presentará las más selectas indicaciones de la moda así como en tapicerías, cortinajes, alfombras, fieltros, abakás, peletería confeccionadas en modelos especiales, artículos del Japón, etc., etc.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

NOTA.—Rogamos nuevamente a nuestros buenos parroquianos no nos devuelvan las telas después de corta días, para no hacernos sufrir el disgusto de negarnos a recibirlos.
Los Domingos y días festivos, cerrado.

Los que usan el Tónico. HOMBRES DEBILES, MUJERES NERVIOSAS Y ESTÉRILES!

CURA DE LA DEBILIDAD

(ENFERMEDAD DEL DÍA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, convalencias de enfermedades graves, excesivos y abusos de toda clase. Ocasiona la debilidad los males del estómago, cólicos biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y acaban en parálisis, atonías genitales, rebajamiento de la médula, anemia cerebral con imbecilidad y locura, la ceguera y sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos acaban su mal al sintoma que más les molesta. Los hombres, al estornudo y la cabeza; la mujer, a los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el efecto y no la causa.

Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causa de todo. Atender a los efectos es agotar la paciencia, malgastar el dinero y perder la vida, pues cuando se acude puede ser tarde. Estos son sus síntomas:

En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales en sueños ó á cualquiera agitación, nervosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria.

En la MUJER: casi siempre esterilidad, historismo nervioso, perpetuo, anemia, flujo blanco, irreg. actividad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento de vientre, ganas de llorar, etc.

En los NIÑOS: encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc.

La cura positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el Tónico Koch, preferido de todos, enfermos y médicos.

El Tónico Koch vuelve la vitalidad y las energías de la mayor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El Tónico Koch se vende á 9 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo, remitiéndolas en sellos ó libranza al Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, piso 1.º Madrid. Se contestan gratis por correo ó personalmente todas las preguntas ó consultas.

CONSULTA DE

Malos Especiales de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta los de provincias. GABINETE MÉDICO AMERICANO. Atención en el MATRADOLO. VENEREO, IMPOTENCIA, URINA.

CURA EN 2 DÍAS.

Blenorragia (Gujos). Cáncer. Las Koch, 3 ptes. Orquitis, llagas, chaneros, verrugas. Fomada Koch, 3 ptes. Para hemorroides de la sangre las Perlas Depurativas, 3 ptes. Venta boticas y G. Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º Madrid. Consultas gratis y por carta. Van correo por sellos ó libranza.

A LOS 10 MINUTOS ALIVIA EL

ESTÓMAGO

El DIGESTIVO HERBERA, 4 ptes. casita. Fidaes en las boticas de España. Con las Dispepsias, Gastralgias, Dolores Platos, Disenteria, Malas digestiones, Vómitos, Cáncer, Diarrea, Debilidad, etc. Desde el primer día permite comer de todo. La más grata y rápida medicación. Consultas gratis y por carta los de fuera, y va correo enviando 4 ptes. en libranza al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

NO HAY

DOLOR

Reumático, inflamatorio nervioso ó gotoso que revista el MATRADOLO (San Felix), 2 ptes., en las boticas de España. Botasmo indiano que siempre cura. Consulta gratis, y va correo por 2,50 ptes. en sellos al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.



Agente general en España, Viuda de Ra'ael Rouero, Jerez de la Frontera.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

Lineas de las Antillas, New-York y Veracruz. Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. S. de España.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico y para Cádiz y Barcelona; combinación para los demás puertos del Atlántico.

Linea de Buenos-Aires. Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

MOGADOR

Linea de Fernando Póo. Con escalas en Las Palmas, Puerto de la Costa Oriental de África.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amsterdám y Burdeos.

El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos de la Península.

Goite de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor.

LARACHE

Servicios de Tánger. Sale de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Algeiras y Gibraltar.—Retornando los Martes, Jueves y Sábados.—Por el vapor.

JOAQUIN PELLAGO

Servicios de África. LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Moada con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casa blanca y Mazagán.—Por el vapor.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

CURA GRATA, SIN OPERAR, DE LA

SORDERA

ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS EN 300 ENFERMOS 300 CURAS. GUSTAFSSON THOMPSON, 4 ptes. caja. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º. Prospecto especial. Consultas gratis y por carta de fuera. Va correo por sellos ó libranza.

IMPOTENCIA DEL HOMBRE.

ESTERILIDAD DE LA MUJER.

Cura rápida y sin peligro á toda edad y por antiguo que sea el padecimiento. Escribir con detalles, Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. Consultación gratis.

MAL DE ORINA

ORINA

Dilatación de las estrecheces. Rótura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cálculos nefríticos), próstata, incontinencia, delirium, orina turbia, sencia con pesos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 pesetas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención.

Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID

PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS.—POR CARTA LOS DE FUERA. Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos ó libranza.

En Jerez de la Frontera, se expenden estos preparados en la Farmacia del BUEN SUCESO Caballeros 12, así como en las demas principales Farmacias y Droguerías de las capitales importantes poblaciones de su provincia.

Consultorio médico-quirúrgico internacional

Este Centro científico, uno de los más completos de Europa, está dirigido por médicos especialistas de distintas naciones y por una obstetricia con título de la Universidad de Bolonia, revalidada en España, y cuenta con el concurso de hábiles dentistas. A estas garantías técnicas responden los grandes elementos materiales de que dispone para la aplicación de los aparatos físicos, que constituyen la última palabra de la ciencia, y una de las especialidades de este «Consultorio», sin administrar medicamentos al interior. La instalación de la ELECTROFISIOTERAPIA es completa. Contamos con máquinas y aparatos para la aplicación de las corrientes continuas, de alta frecuencia, de Dr. Arsonval y Tesla, farfaldas, sinusoidales, franklinización, aplicación del baño eléctrico, la diatermia eléctrica y el sopleo, con la máquina Carré, y con la moderna de Wimshurst y el masaje eléctrico. En HIRKO-ELECTROTERAPIA tenemos el «baño hidro-eléctrico» con las corrientes sinusoidales y de Maggiorani, y un completo gabinete para diatermia hidro-eléctrica filiforme. Instalamos el B.A.S.O. de luz, que hoy en Europa y América da maravillosos resultados por sus efectos tónicos y antisépticos, y sobre todo en la curación del reumatismo. Seguimos aplicando los VAPORARIOS con verdadero éxito en las enfermedades de la piel, del cuero cabelludo, de los ojos y de la garganta. Las INHALACIONES antisépticas y balsámicas nos proporcionan verdaderos triunfos en las enfermedades del aparato respiratorio, y seguimos aplicando las inhalaciones de OZONO, el gran reconstituyente de la sangre y tratamiento único para la curación de la anemia, la tuberculosis y todas las depauperaciones orgánicas, como las demostradas nuevamente Mr. Labbé en el Congreso de Electrología y Radiología de París. Contamos con un completo arsenal quirúrgico para la práctica de la Cirugía conservadora dentro de las modernas corrientes de la ciencia. Y como medio auxiliar de diagnóstico empleamos la RADIOGRAFIA y la RADIOSCOPIA, que, según el ilustre doctor Bergmann, de Berlín, vienen á marcar en este sentido un importantísimo progreso. Por último, consagramos especial atención á la «Catartesis del estómago» por medio de la «faja epigástrica», sistema curativo del que tenemos el privilegio de la invención por 20 años. Estos elementos científicos y otros muchos, cuya enumeración sería muy larga, colocan á este Consultorio en primera línea en el mundo de la ciencia.

El reumatismo y la gota, curados por el antidiserásico Sebleuh

La causa del «reumatismo» y de la «artritis reumática» es la intoxicación lenta de la sangre por el ácido úrico. El reumático, el gotoso, aunque por algún tiempo se encuentra aparentemente en estado de perfecta salud, lleva en el torrente circulatorio aquel veneno, el cual ha de dejar sentir sus perniciosos efectos en el funcionalismo de los órganos, sino es destruido por un tratamiento racional. Abandonadas estas enfermedades acarrean la muerte, que, como queda expuesto, consisten en un verdadero envenenamiento de la sangre. Las gotas anti-ácido Sebleuh, neutralizan y eliminan el ácido úrico, resalvan los otros, é implican que la urica se traslade al exterior. Y como en la preparación de este medicamento no entran ni mercurio, ni sales de potasa, ni ningún otro elemento que pueda ser perjudicial para el organismo, constituye un depurativo poderoso. Con su uso, por tanto se obtiene la completa curación.

De venta en todas las farmacias.—Precio del frasco, 5 pesetas.—Depósito: G. García.—Capellanes, 1, Madrid.

El reumatismo y la gota, curados por el antidiserásico Sebleuh

SERVICIO DE FERROCARRILES.

| PRECIOS | | | | | ESTACIONES. | | | | | PRECIOS | | | | | ESTACIONES. | | | | | | | | | |
|----------------|-----------|-----------|-----------|--------|-------------|-------|-------|-----------|-----------|-----------|-----------|--------|-------|-------|-------------|-----------|-----------|-----------|-----------|--------|-------|-------|-------|--|
| 1.ª clase | 2.ª clase | 3.ª clase | Ex-presso | Correo | Mixto | Mixto | Mixto | 1.ª clase | 2.ª clase | 3.ª clase | Ex-presso | Correo | Mixto | Mixto | Mixto | 1.ª clase | 2.ª clase | 3.ª clase | Ex-presso | Correo | Mixto | Mixto | Mixto | |
| Ptas. | Ptas. | Ptas. | | | | | | Ptas. | Ptas. | Ptas. | | | | | | Ptas. | Ptas. | Ptas. | | | | | | |
| 50-85 | 30-40 | 24-15 | | | | | | 1-75 | 1-20 | 0-80 | | | | | | 1-75 | 1-20 | 0-80 | | | | | | |
| 85-95 | 50-70 | 30-25 | | | | | | 2-00 | 2-25 | 1-35 | | | | | | 2-00 | 2-25 | 1-35 | | | | | | |
| DESDE SEVILLA. | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 1-65 | 1-25 | 0-75 | | | | | | 6-25 | 4-40 | 2-60 | | | | | | 6-25 | 4-40 | 2-60 | | | | | | |
| 8-60 | 3-70 | 1-60 | | | | | | 8-75 | 6-20 | 3-70 | | | | | | 8-75 | 6-20 | 3-70 | | | | | | |
| 4-95 | 3-75 | 2-25 | | | | | | 13-00 | 9-70 | 5-20 | | | | | | 13-00 | 9-70 | 5-20 | | | | | | |
| 6-85 | 4-75 | 3-25 | | | | | | 14-75 | 10-75 | 6-45 | | | | | | 14-75 | 10-75 | 6-45 | | | | | | |
| 8-20 | 6-25 | 3-75 | | | | | | 16-60 | 12-15 | 8-25 | | | | | | 16-60 | 12-15 | 8-25 | | | | | | |
| 9-70 | 7-25 | 4-25 | | | | | | 18-20 | 13-25 | 9-00 | | | | | | 18-20 | 13-25 | 9-00 | | | | | | |
| 13-00 | 9-00 | 6-40 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 14-15 | 10-25 | 7-25 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 15-25 | 11-30 | 8-25 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 16-60 | 12-15 | 9-25 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 18-20 | 13-25 | 10-25 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |

El tren expreso sale de Madrid los Lunes, Miércoles y Viernes y de Cádiz los Martes, Jueves y Sábados.—Los entre Sanlúcar y Jerez salen de este punto á las 8'10 de la mañana, á las 1 de la tarde, á las 5'5 de la id., y 8'35 de la de Sanlúcar á las 6'10 de la mañana, 10'35 de la id., 3'35 de la tarde y 11'30 de la noche, llegando á Jerez á las 7'11 años, á las 11'28 de la id., á las 4'27 de la tarde, y á las 12'23 de la madrugada.—Los trenes correes solo llevan 1. se entre Madrid y Sevilla.—Todos los días salen del Puerto para Rota Chipeña y Sanlúcar dos trenes, uno á la mañana y otro á las 7'42 de la noche. De Sanlúcar regresan: uno á las 5'30 de la mañana, y otro á las 5'47 rde.—A los precios señalados se aumentan 15 por 100 de impuesto de guerra.

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAFELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPOSITO GENERAL

ALLE MAYOR, NÚMERO 548 Y 20, MADRID